Otázka k písemnému zodpovězení na Evropskou komisi a Evropskou radu 
podle článku 130 jednacího řádu Evropského parlamentu


Článek 50 (2) Smlouvy o Evropské unii (ve znění Lisabonské smmlouvy) požaduje ve druhém odstavci v druhé větě, aby dohoda o podmínkách vystoupení členského státu z EU přihlížela k rámci budoucích vztahů s Unií. 
Prosím Komisi o vyjasnění, jak může při vyjednávání přihlížet k budoucím vztahům mezi Velkou Británií a Evropskou unií, když podle nastavených priorit vyjednávání se o budoucích vztazích má jednat až na konci celého jednání. 
Probíhá vyjednávání za zavřenými dveřmi a veřejnost není informována? Nebo toto vyjednávání neprobíhá a dochází k porušování Lisabonské smlouvy?
Důvodem dotazu je naléhavá potřeba podnikatelských subjektů na obou stranách kanálu, které potřebují rychle vědět, s jakým rámcem mohou pro obchodní vztahy do budoucna počítat. Otálení v zodpovězení této otázky poškozuje ekonomické zájmy všech zainteresovaných stran. 
Dr. Jiří Payne




Článek 50

1. Každý členský stát se v souladu se svými ústavními předpisy může rozhodnout z Unie vystoupit. 

2. Členský stát, který se rozhodne vystoupit, oznámí svůj záměr Evropské radě. S ohledem na pokyny Evropské rady Unie sjedná a uzavře s tímto státem dohodu o podmínkách jeho vystoupení, s přihlédnutím k rámci jeho budoucích vztahů s Unií. Tato dohoda se sjednává v souladu s čl. 218 odst. 3 Smlouvy o fungování Evropské unie. Jménem Unie ji uzavře Rada, která rozhoduje kvalifikovanou většinou po obdržení souhlasu Evropského parlamentu. 
